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九年级物理试题参考答案及评分标准
一、选择题（每小题2分，共20分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	D
	B
	A
	B
	D
	C
	B
	C
	C


二、填空题（第11-16题每空1分，第17题每空2分，共20分）
11．不高于36      mA                  12． 热值      4.2×107    250  
13． 增加     做功     压缩    25       14． 1.6     250   
15． 保护电路    电流     减小          16． 4.5       1  
17． 竖直向下     先变小后变大  
三、作图和实验探究题（本题共4小题，每图每空2分，共30分）
18．略   19．（1）  做功    （2） 速度   （3） 质量不同的另一小球  
20．（1） 质量    （2） A    B    （3） 甲     （4）   电阻    
21．（1） 正比     改变导体两端的电压   （2） 右      电压 
（3）   在电压一定时，导体中的电流与导体两端的电压成正比 





四、解答题（两题共20分。解答时要求写出必要的文字说明、公式和演算过程）
22．（1）   900  ……………………………………………………………………  2分 
（2）P=FV=1600×40m/s=64kw             ……………………………  3分
（3）Ｗ牵＝Ｆs＝900Ｎ×3.6×105m=3.24×108J …………………………  3分
      Ｗ有=Ｗ牵      Ｗ总=Ｗ电   
η=Ｗ有/Ｗ总=.24×108J /（120×3.6×105J）=75％ …………………2分  


23．（1）R = == 6Ω  ……………………………………………………2分
（2）由图像可知，只有电源电压为2V,电流为0.5A，灯泡消耗的功率是1w，所以电源电压为2V（说明：两数乘积为1的数有无穷多组，但在物理中的此处，只有这一组）                         ……………………………………………………  2分
闭合S1后，干路电流I总为 I总 = 0.5A + 0.2A = 0.7A
P总 = UI总 = 2V×0.7A = 1.4W……………………2分
（3）灯泡L与滑动变阻器串联，当通过电路电流为0.2A时
由图像可知，灯泡L两端电压UL = 0.5V
则滑动变阻器两端电压U′=1.5V…………………………………………………2分
R = U/I=1.5v/0.2A= 7.5 Ω……………………………………………     2分
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